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Pojišťovny odškodnily oběti holokaustu
"Pojistné události" obětí holokaustu jsou živé ještě po šedesáti letech. Smrt svých majitelů přečkaly
tisíce životních pojistek uzavřených před 2. světovou válkou.
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NADTITULEK: ODŠKODNĚNÍ ZA VÁLKU

"Pojistné události" obětí holokaustu jsou živé ještě po šedesáti letech. Smrt svých majitelů přečkaly
tisíce životních pojistek uzavřených před 2. světovou válkou.

"Před deseti lety mi někdo více méně náhodou řekl, že bych mohla požádat o majetkové odškodnění.
Přišla jsem na to, že rodiče měli před válkou uzavřeny nějaké pojistky. Pak ale následovaly roky
dopisování s pojišťovnami. Byl to takový ping-pong, kde se stále něco psalo, řešilo, ale dlouho to
nikam nevedlo," vzpomíná na byrokracii spojenou s uplatněním desítky let staré pojistky Alice
Klímová, jedno z židovských dětí, jimž v roce 1939 pomohl londýnský bankéř Nicholas Winton
vycestovat do Anglie.

Smlouva uzavřená například na 100 tisíc předválečných korun by dnes odpovídala odškodnění kolem
30 tisíc dolarů.

Konec nároků u Generali

Hromadné žaloby obětí holokaustu a jejich potomků - mezi nimi i několika tisíc Čechů - k výplatám
peněz přiměly velké světové pojišťovny až v posledních letech. Tato kapitola odškodňování se ale
nyní uzavírá.

Mezinárodní komise pro pojistky obětí holokaustu (ICHEIC), která řešila většinu pojistných případů,
letos v březnu ukončila svoji činnost. Od roku 1998 vyplatila bezmála 50 tisícům obětí a jejich
dědicům přes 300 milionů dolarů.

"Teď už máme všechno vypořádané. Ze začátku byly problémy především s tím, že jsem jako řada



dalších lidí neměla od pojistek doklady. Všechno se otočilo až poté, co jsem se v roce 2002 dostala k
otcově závěti, kterou sepsal den před tím, než šel do Terezína. V ní byla čísla všech čtyř pojistek,"
vzpomíná Klímová.

Více než čtvrtina všech žadatelů v minulosti žila na území Československa. Do projektu se zapojila
mimo jiné německá Allianz, francouzská Axa, italská Generali či švýcarské ústavy Winterthur a
Zürich-Versicherung.

Čechů, kteří desítky let staré pojistky uplatní, však zřejmě ještě přibude. Až do 31. března 2007 totiž
žádosti o odškodnění přijímala zvlášť pojišťovna Generali. Žádat mohli všichni, kdo mezi lety 1920 -
1945 "zakoupili pojistku od Generali, jež byla v platnosti bezprostředně před jejich pronásledováním
ze strany nacistů nebo jejich spojenců".

Žadatelé u této pojišťovny podle zkušeností Alice Klímové mají šanci, že na vyplacení pojistek
nebudou čekat dlouhé roky. "Mám pocit, že se mnou v této pojišťovně jednali nejsolidněji. Ostatní
dělaly drahoty a domnívám se, že úmyslně zdržovaly," soudí Klímová.

Minimálně za tisíc dolarů

"Generali je jedna z posledních dobíhajících akcí. Otevřené zůstávají prakticky jen restituce
uměleckých děl," říká tajemník Federace židovských obcí Tomáš Kraus. Otázka odškodňování obětí
holokaustu se celosvětově otevřela zhruba před deseti lety, kdy oběti holokaustu podaly první
hromadné žaloby.

"Šlo o věci, které se neřešily od konce války. Týkalo se to řady věcí od švýcarských kont přes cenné
papíry až právě po pojistky. Židovské oběti holokaustu byly připraveny o vše," podotýká Kraus.

I poslední žadatelé, pokud dokážou svůj nárok, se připojí k hromadným žalobám na Generali ve
Spojených státech. "Pro mnoho lidí to bude příležitost dostat konečně peněžní prostředky, které
pojišťovna dluží jim i jejich rodinám," říká jejich právní zástupce Robert Swift. "Tito lidé byli
perzekvováni z důvodů svého náboženství, etnického původu, sexuální orientace nebo politických
názorů. Byli mezi nimi Židé, Romové, Svědci Jehovovi, političtí vězni či homosexuálové," dodává
Swift.

Soudní řízení proti Generali probíhají v posledních devíti letech. Zatím poslední soud z února
letošního roku pěti a půl tisícům žadatelů přiřkl sumu 135 milionů dolarů, kterou jim pojišťovna musí
vyplatit.

Minimální pojistka, o niž bylo možné zažádat, musela překročit tisíc dolarů.
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